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臺北區高中臺北區高中臺北區高中臺北區高中 107學年度第二學期指定科目第二次模擬考數學甲學年度第二學期指定科目第二次模擬考數學甲學年度第二學期指定科目第二次模擬考數學甲學年度第二學期指定科目第二次模擬考數學甲 
第壹部分第壹部分第壹部分第壹部分：：：：選擇題選擇題選擇題選擇題 

一一一一、、、、單選題單選題單選題單選題：：：：(18分分分分) 

1. 已知實係數函數 f(x)的圖形是由實係數函數 g(x)=cosx的圖形經以下步驟變換得到： 

一、先將 g(x)圖形上所有點的縱坐標伸長為原來的 3倍(横坐標不變)； 

二、將所得到的圖形向右平移
2

π
單位長。 

若0 2x π≤ ≤ 且最小值 ( ) ( )m f x g x≤ + ≤最大值M，求M m− =？ 
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2. 設實係數函數 3 2( ) ( 1)f x x a x ax= + − + ，若 ( ) ( )f x f x= − − ，則 f(x)在原點的切線方程式為下列何

者？ (1) 
1

3
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3. 已知集合 { |  | 2 | | | 2}A z z z= − ≤ ≤ ，試求集合 A在複數平面上所形成的圖形面積為何？ 
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二二二二、、、、多選題多選題多選題多選題：：：：(40分分分分) 

4. 甲、乙兩人進行象棋比賽，約定先勝 3局者獲得比賽的勝利，比賽即結朿。除了第五局甲獲勝

的機率為
2

3
外，其餘每局比賽甲獲勝的機率都是

1

2
。假設各局比賽結果互相獨立，則下列選項

哪些正確？ 

(1) 甲以 3：0獲勝的機率為
1

8
  (2) 甲以 3：1獲勝的機率為

1

16
  (3) 甲以 3：2獲勝的機率為

1

4
 

(4) 甲以 3：0獲勝的機率 > 甲以 3：1獲勝的機率 > 甲以 3：2獲的機率 

(5) 若比賽結果為 3：0或 3：1，則勝方得 3分，輸方得 0分；若比賽結果為 3：2，則勝方得 

    2分，輸方得 1分，則甲獲勝時得分的期望值為
23

16
分 

 

5. 若
na< >， nb< >為二數列，則下列敘述何者正確？ 

(1) 若 lim( )n n
n

a b
→∞

+ 存在，則 lim( ) lim limn n n n
n n n

a b a b
→∞ →∞ →∞

+ = +   (2) 若 lim 0n
n

a
→∞

= ，則無窮級數
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n
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∞
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 收斂 

(3) 若
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nb
π

< >= ，則無窮級數
1

n

n

b
∞

=

 收斂  (4) 若
na< >收斂到 0，則數列 2

na< >亦收斂到 0 

(5) 若 lim | | 0n
n

b
→∞

= ，則 lim 0n
n

b
→∞

=  

 

6. 如右圖在空間中有一個邊長為 1的正立方體，它的長寬高分別在 

x軸、y軸以及 z軸上，若將此正立方體如右圖往 x軸負向翻轉 45 

度，產生新坐標系 x′軸、 y′軸以及 z′軸，則下列敘述何者正確？ 

(1) 原坐標系中 z軸變為新坐標系中的 0x z′ ′− =  

(2) 原坐標系中點(0, 1, 0)仍然還是新坐標系中的點(0, 1, 0) 

(3) 原坐標系中點(0, 0, 1)變為新坐標系中的點(1, 0, 1) 

(4) 原坐標系中 xy平面變為新坐標系中 0x z′ ′+ =  

(5) 原坐標系中 yz平面而變為新坐標系中 0x z′ ′− =  
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7. 若在坐標平面上繪製直線 12y x a= + 與 3
y x= 的圖形，則下列選項何者正確？ 

(1) 當 25a = − 時，兩圖形恰有 1個交點   (2) 當 3a = − 時，兩圖形恰有 4個交點 

(3) 當 0a = 時，兩圖形恰有 3個交點   (4) 當 16a = 時，兩圖形恰有 2個交點 

(5) 當 25a = 時，兩圖形恰有 2個交點 

 

8. x，y為正整數且 x y< ， log x的首數是 m，尾數是 a， log y的首數是 n，尾數是 b，已知 
2 2 5m n+ = ， 1a b+ = ，則 x可能之值為何？ 

(1) 10   (2) 25   (3) 32   (4) 40   (5) 80 

 

三三三三、、、、選填題選填題選填題選填題：：：：(18分分分分) 

A. 已知三次實係數函數 f(x)滿足 (0) (1) 0f f= = ， (3) 0f > ，且 f(x)的圖形與 x軸所圍成區域的面積

為
1

16
，則 f(2)=         。 

 

 

 

 

 

 

 

B. 空間坐標中，如右圖，一四面體 ABCD(此為示意圖)，其頂點坐標為 

( 1,3,3)A − 、 (1,3,4)B 、 (3, 5, 5)C − − 、 (2,2,7)D ，則四面體 ABCD中， 

以 ABC為底面時，高為         。 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. 如右圖，已知 (1,0)A ， ( , )Q m n ，
3 4

( , )
5 5

P
−

均在單位圓上，  

60QOP∠ =
�，試求點 Q的 x坐標 m=             。 

                                (化為最簡分數) 
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第貳部分第貳部分第貳部分第貳部分：：：：非選擇題非選擇題非選擇題非選擇題(24分分分分) 

一、某工廠的某產品裝箱包裝，每箱 200件，每箱產品交貨前都會先進行檢驗，若檢驗為不合格品

就會更換成合格品。檢驗時先從這箱產品中任取 20件檢驗，再根據檢驗結果決定是否對剩下

的所有產品做檢驗。設每件產品不合格機率均為 p(0 < p < l)且各項產品是否為不合格互相獨立

，試求： 

(1) 若抽驗的 20件產品中恰有 2件為不合格品的機率為 f(p)，則當 0p p= 時，f(p)有最大值時 

   ， 0p 的值為何？(6分) 

(2) 承(1)，現對一箱產品抽檢 20件後發現恰有 2件為不合格品且以 0p 為 p的值。已知每件產 

    品的檢驗費用為 2元，若有不合格品進人客戶手中，則每件產品要賠償客戶 25元。若不 

    對剩下的產品做檢驗，將這一箱產品的檢驗費用和賠償費用的和記為機變數 X，試求期望 

    值 E(X)。(4分) 

(3)承(2)，若以機變數 X的期望值為決策依據，是否該對剩下的產品做檢驗？(2分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二、1973年研發出原型手機 DynaTAC，據說當時在民間有一群設計師設計出一隻長方體原型機，

開始設計成形時只有底面邊長為 9cm的正方形，設計師規劃正方形邊長每減少 x cm，x > 0，

高(從 0公分開始增加)就增加 2x cm，設計師希望能有最大體積放入最多的零件，則： 

(1) 設計出來的手機，正方形邊長與高分別為幾公分。(10分) 

(2) 手機體積最大為多少立方公分。(2分) 
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選擇題：1. (4)  2. (5)  3. (4)  4. (1)(3)(5)  5. (3)(4)(5)  6. (2)(4)(5)   7. (1)(3)(4)   8. (2)(4)(5) 

選填題：A. 6   B. 5    C. 
3 4 3

10

− +
 

非選擇題：一、(1) 
1

10
  (2) 490(元)  (3) 要檢驗 

          二、(1) 正方形的邊長為 6公分，高為 6公分 

(2) 手機體積最大為 216立方公分 


